

Ленинское знамя, 1943, 24 мая

ВЕРХ-УБА расположилась вдоль берега Убы. Летом красавица-река спокойно несет свои воды. Но весной, в половодье, она способна показать и беспоконный порыв, заливая вспененными потоками прибрежные луга. И всегда, в любую пору года, красиво наше село. Летом оно утопает в зелени - могучих, стройных тополей. Кажется, само небо держится на этих великанах. Особенно приятно в селе летние вечера. Их красоту трудно передать. Вот на светло-голубом небе показались много-много звезд. Вершины гор сблывает лунное сияние. В горных долинах стелется легкий туман. Слабый ветерок нежно гладит лицо. Непозвоглыми ароматами разнотравья наполнен чистый воздух. А неумолчная песня воды успокаивает все твое существо.

Но не эта главная красота села, нашей земли. Настоящая его красота — наши люди, замечательные труженики-земледельцы. Об одном из них — знаменитом механизаторе совхоза «Ждановский» Григорий Федорович Черепанов мне и хочется рассказать.

Григорий Федорович родился и вырос в Верх-Убе. Отсюда семнадцатилетним пареньком уходил на войну в январе 1944 года.

Молодой боец Григорий Черепанов

быстро освоил боевое оружие и не щадя ни сил, ни жизни смело громил гитлеровских захватчиков. Как и все советские люди, наш земляк свято хранил в своем сердце горячие слова знаменитой песни:

КРАСОТА ЗЕМЛИ

Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой,
С фашистской силой темною,
С проклятою ордой...

Григорий Федорович до конца выполнял свой патристический и интернациональный долг. После освобождения Родины он вместе с воинами Советской Армии шел на запад, дрались на улицах Варшавы участвовал в штурме Берлина. Как память тех лет бережно хранит Черепанов девять правительственных наград.

Когда окончилась война, Черепанов вернулся в родное село, занялся мирным трудом. В 1951 году он окончил Кировскую школу механизации, стал механизатором широкого профиля. И с тех пор не расстается со своей любимой профессией, со своим почетным и гордым званием — земледельца. И если на войне он готов был отдать Роди-

дне жизнь, то сейчас его любовь к Отчизне проявляется прежде всего в самоотверженном, добросовестном и безупречном труде.

В прошлом году знатный механизатор убрал урожай зерновых с 28

гектаров, намолотил 6600 центнеров зерна, за 8 дней скошил на свал со 132 гектаров. При дневной норме — 12 гектаров Григорий Федорович скашивал зерновые 16 гектаров. Получена здесь хорошая урожайность — 28 центнеров с гектара. Что помогло механизатору добиться таких успехов? Прежде всего хорошее знание техники, тщательный ее ремонт, герметизация комбайна, умелое маневрирование степным кораблем. Даже на полетных хлебах Григорий Федорович сумел добиться высокого качества среза и обмолота.

Опытному хлеборобу помогает в работе и его бережное отношение к технике. Приведу такой пример. Трехручье шквив после его обычного срока службы заменяют другим. Но Черепанов восстановил шквив и еще два года проработал на нем.

За успехи в труде фамилия Григория Федоровича не раз заносилась на Доску почета, записывалась в Книгу почета. Заслуженно носит он высокое звание ударника коммунистического труда. Был он также участником областной и Всесоюзной сельскохозяйственных выставок. А в октябре прошлого года село и совхоз облетела радостная весть: за трудовые успехи Черепанов был удостоен еще одной правительственной награды — стал кавалером ордена Ленина.

Сейчас Григорий Федорович работает в пятой бригаде. По всем показателям это самая передовая бригада в совхозе. Ее механизаторы трудятся под девизом: «Научился сам — научи другого». Свой богатый опыт Григорий Федорович с большой охотой передает молодежи.

У механизаторов совхоза «Ждановский» наступила горячая пора — весенний сев. Вывел свой агрегат на совхозное поле и Григорий Федорович. И как всегда с приходом весеннего сева, пришла уверенность в себе и гордая радость за почетную, необходимую людям профессию хлебороба. Вот такие люди, как Г. Ф. Черепанов, и есть главная красота нашего села.

П. СЕДЕНЕВ.